

爱 国

小记者 陈雨菲

矗立在血染凝结的红岩前，凝望着寒霜中绽放的红梅，心中涌动着无尽的激情。这是一份真挚的爱国主义，在心房迸射着沸腾的血液，强劲地奔流着。它不是空洞的话语，更不是虚浮的情感，而是一种执着而有力的行动，将爱国这个深刻的字眼铭刻在每一个中华后代的骨髓深处。

历史上，多少英雄豪杰为了保卫祖国而浴血奋战，甘愿用生命筑起抗敌的屏障，用真情凝聚破敌的力量，让爱国主义这盏永不熄灭的灯火贯穿古今。爱国主义，是勇于斗争、愿意用宝贵的生命来维护祖国的尊严；是誓死与祖国魂魄相连；是天地可鉴的一片忠心，赤诚无悔，愿奉献一切来立定心中的信念。

我从梅蕊飘落尘泥碾作尘中嗅到了坚定不移的香气，从英雄们怀揣满腔热血、激昂大喊的声音中听到了爱国主义的声音。我为生在这个伟大的国度里而自豪，我会让自己这份真挚而坚定的爱国主义之情永远燃烧！

指导老师 刘天垠

一起飞向更远的天空

小记者 杨蔓彤

这是个春光明媚的周末，碧蓝的天空就像一张平整的幕布，上面缝着片片洁白的云朵。它们有的像小鸟，在空中自由飞翔着，有的像骏马，在空中四处奔鸣，还有的像雄狮，在一块巨石上怒吼着。微风柔和地吹着，柳条轻轻地荡着。“草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”这样的大好天气，怎能不出去放风筝呢？于是，我和小伙伴们一起去放风筝。

来到草坪上，妹妹拿出自己的燕子风筝，开始放线，她一手拿着线轴，一手扯着风筝线，对着风的方向，一边跑一边回头看。哥哥紧跟在后面，风筝被他高高举过头顶，哥哥大喊一声：“妹妹，快向前跑。”他们跑了好一阵子，风筝才飞起来。可是燕子风筝就像一只受伤的鸟儿，歪歪斜斜地飞了一会儿就降了下来。大家都很失望，但并不气馁，决定再试一次。

这一次，他们选择迎风放，由哥哥来放线，他一边跑一边放线，妹妹和他步伐一致，也飞快地向前跑。哥哥还时不时回头看看，边拉边扯，渐渐地，风筝飞起来了，他们欢呼着：“飞起来了！飞起来了！”

我看着自己手里抱的这只五颜六色的蝴蝶风筝，微笑着对哥哥说：“哥，你的风筝飞得真高，你能帮我一下，让这只蝴蝶风筝也飞起来吗？”“当然可以。”哥哥满口答应道。看着我的“蝴蝶”也飞起来了，我们高兴地拍起掌来。欢快的笑声在草地上空回荡。

看着这些越飞越高的风筝，我觉得自己仿佛就是一只蝴蝶风筝，穿着彩色的衣裳沐浴在阳光下，一阵微风吹来，我随风飘到金色风筝前，笑眯眯地说：“你好！我们能做朋友吗？”“当然可以。”于是，我们一起飞翔，飞向更高的天空。

指导老师 范莉玲

难忘的研学

小记者 潘澈

我盼了很久的班级研学的日子终于到了。这天，老师带领我们去了红街研学基地，同学们都很兴奋。

第一站，我们来到党史教育馆。讲解员老师向我们介绍了从中国共产党“一大”到“二十大”的历史概况，我和同学们听得很认真，了解了中国共产党一路走来光辉历程。没有共产党就没有新中国。我们要牢记墙上挂的“感党恩、听党话、跟党走”九个红色大字。紧接着，我们走进红色藏品展厅参观。

第二站，我们来到以“环保”为主题的将军书画馆。这里有一排排、一列列的书画作品，画有天堂寨、梅山水库等风景，写有“环保事业连万家，保护环境你我他”“全党动员全民动手，共同参与环境保护”等内容的书法。还有很多反映家乡变化的老照片，见证了家乡变得越来越美丽，“绿水青山就是金山银山”。

最后，我们参观了非遗美学生活馆。让我印象深刻的是模特室、手工室和独山编织室。在这里，我和同学们学会了编六目眼，体验了传统工艺的独特魅力。

这真是一次难忘的研学！

指导老师 刘露

健康饮水 健康你我

小记者 陈桓铭

大家好，我是你们无时无刻不在的好朋友，大名鼎鼎的生命源泉——水。我遍布各个地方，在正常状态下是一种无色无味的透明液体，虽然没有五颜六色的外表，但却是世间万物赖以生存的。可是最近我伤心，因为同学们都爱上了各种各样口味的饮料而忽略了我的重要性。这样长此以往会对身体造成很多不良影响，下面我就教大家如何健康喝水吧。

干净的水是怎么来的呢？首先，要把水源从江河湖泊中抽取到水厂，然后经过混凝、沉淀、过滤、送入清水池并进行消毒，由送水泵高压输入自来水管网，整个过程要经过多次水质化验，有的地方还要经过二次加压、二次消毒才能进入大家的家里。是不是觉得能见到符合标准、干干净净的水是非常不容易的呀？

健康饮水对身体健康有着极其重要的作用，饮用洁净的白开水，可以有效地帮助身体清除毒素，提高抵抗力。人体每天需要摄入的水量应该2000—2500mL，并不是等口渴了才喝，而是应该分时段、循序渐进地补充水分，如果一次性饮用大量的水，那我们的胃可就要变成大气球了。每天正确饮用足够的水。

水是生命之源，同学们，让我们行动起来，养成健康饮水的好习惯。

指导老师 杨国红

风雨之后见彩虹

小记者 李思远

小区里王爷爷的小花园里，有棵历经无数风雨的歪脖子树，肚里“空空”，头大身小，长相十分丑陋。

看上去这棵树弱不禁风，空心的皮儿上不知是怎么打开了，就在实心的树根处整出一个大洞，像个猫头鹰的窝，又像老鼠打的洞，树叶稀疏，这两片儿，那两片，绿中透黄的颜色，树皮拧巴着一个又一个奇形怪状的小疙瘩。人人见了都会说一句：“这树话不长喽。”

但，这棵树并没有倒下，它在顽强地生长，叶子一天比一天多。很快，它的身子便因为沐浴到更多的阳光，更加坚强，根系也更加发达。然而，这棵树像是被命运捉弄了一番，那一次十二栋三单元着火，一团火星落在可怜的树上，点点红光瞬间闪起来，过了不久，只剩下枝干和半边叶子。树真的死了，不！还没死！一段时间后，我突然发现，绿芽上了枝干，树，似乎也明白了，既然是空心，那就把树皮长厚一点来撑着吧；既然是歪脖子，那就多长点好看的叶子来打扮一下吧。

当春回大地的时候，树也脱胎换骨，由空心的歪脖子树，又变为一棵强健的树，树干粗大有力，绿叶繁茂，叶子在阳光下好似一块块玉般晶莹剔透，叶脉清晰，贪婪地吸收着阳光与雨露的滋润。

我突然醒悟，没有历经苦难的指尖，哪能弹出动人心弦的绝响；没有磨出老茧的双脚，哪能登临耸入云霄的顶峰；没有侵肌彻骨的苦寒，又哪能轻嗅扑鼻而来的梅香！无论是人还是树，在苦难面前，唯有站起来，才叫刚强；唯有经历过风雨，才叫人生。

指导老师 张浩

我的家乡六安，位于皖西大地。六安之名始于公元前121年，汉武帝取“六地平安、永不反叛”之意，置六安国，历史悠久。因司法鼻祖皋陶在此，故又称六安为皋城。我的家乡既有丰富的自然资源，又有宝贵的红色革命历史资源。我热爱我可爱的家乡。

我的家乡是绿色的。处于长江与淮河之间，属北亚热带常绿阔叶林植被带、皖中落叶与常绿阔叶混交林地带，拥有各种绿色植物3000多种。六安瓜片、霍山黄芽、金寨翠眉、舒城兰花、华山银毫等绿茶驰名全国。多年来累计荣膺“国家级园林城市”、“国家级生态示范区”、“中国人居环境范例奖”、“水环境治理优秀范例城市”、“中国特色魅力城市200强”等多个荣誉称号。

我的家乡是青色的。位于大别山北麓，是进出大别山的门户。这里的山脉均属于大别山脉及其支脉。天堂寨、白马尖、万佛山、大华山、九山寨、铜锣寨……披着青绿植被的大山美不胜收。除了高山，六安还有丰富的矿产，已发现铁、金、钼等矿藏59种，探明储量53种，开采利用20多种。其中金寨关庙沙坪沟钼矿，详查储量220万吨，居世界第二、亚洲第一；霍邱周集铁矿已探明储量18.6亿吨，居华东第一、全国第五。

小记者 吴雨萌

我的多彩家乡

我的家乡是红色的。是中国著名的革命老区，是红军的故乡、将军的摇篮。在轰轰烈烈的革命战争年代，这片红色土地上，爆发了立夏节起义、六霍起义，刘邓大军千里挺进大别山，在这里打响了张家店战役。六安走出了洪学

智、皮定均等108位共和国开国将军，他们在六安留下了光辉的革命足迹，给后人留下了丰富的缅怀先烈、追忆历史的红色资源。习近平总书记说过“绿水青山就是金山银山”，“人不负青山，青山定不负人”；习近平总书记还说过要用好红色资源，传承好红色基因，把红色江山世代地传下去。家乡给我们提供了丰富的资源，革命先烈为我们创造了美好的生活环境。在中国共产党的领导下，我的家乡将建设得更加美好；在党的哺育下，我们成长得更加茁壮。我们是社会主义的接班人，必须努力让自己成为建设伟大祖国的后备力量，为建设家乡、回报祖国贡献力量。

指导老师 徐平

中华好家风

小记者 翁同蕊

国有国法，校有校规，家有家风。不管是在学校还是在家里，都有一定的规矩和优良的气氛，我们这个家也一样。

从小爸爸就教我做人要勤劳不能偷懒，爸爸每天都工作到比较晚回来，很辛苦，有时候回来早也和我一样，我写作业，他在我一旁坐着整理工作资料，妈妈在卧室外，忙着做家务。有时我写完作业时间还早的话，我和爸爸会抢着帮妈妈做家务。妈妈看着我爸爸，脸上洋溢着幸福的笑容。

假期里，我除了帮妈妈做家务，就到单元楼下运动，跳跳绳，跑跑步。长辈们来家里做客，我会帮他们倒水、捶背，虽然这些都是举手之劳的小事，但让我很有成就感。

我的爷爷喜欢看书画报，我也养成喜欢看书画的好习惯，有利于写作文。每次写作文就能想到书中的好词好句，可以用到作文中。奶奶喜欢做饭、种菜，我就和奶奶学做饭、学炒菜。和奶奶学种菜的时候，我才知道，原来种菜这么辛苦，种完后发现汗水把全身都浸湿了，我突然明白做什么事情都不容易，都需要认真与积累。

从家人的身上，我感受到学习的重要性。周恩来总理在少年时期就曾经说过“为中华之崛起而读书”，我们现在的学习环境这么好，千里之行始于足下，我就更要好好学习，继续努力，长大后回报效祖国！

指导老师 李成永



小记者优秀书画作品选登

①遨游太空 小记者 杨晓曦/绘

②春 娃 小记者 范怡然/绘 指导老师 陈玲

③花与花瓶 小记者 陈乐萱/绘

④微笑 小记者 储可可/绘 指导老师 余静 王玲

⑤纸 鸢 小记者 王雨涵/绘

- ① | ② | ③ | ④ | ⑤



沃特的烦恼

小记者 华楚扬

嗨！大家好，我叫沃特，我是一滴水，很抱歉，前段时间我生病了，因为我来了两个不速之客。

“咚咚咚！”一阵急促的敲门声，我打开门，两个凶神恶煞的家伙闯进家门。其中一个皮肤黝黑的家伙拍了拍我的肩膀说：“我来自遥远的工厂，我逃了出来，顺着河流来到这里，也就是想找个新家，你不介意吧？”另一个银色的家伙接话道：“就是就是，俺是生活在电池里，不过那儿实在不太舒服了，你这不错，我们就先住下了，不过你放心，也就住几天而已。”

顿时，我感到肚子翻江倒海，只觉得头天旋地转，糟糕！我一定是重金属中毒了，那个黑黑的家伙，一定是铅，他喜欢待在人的大脑里，等到他与亲朋好友团聚，再破坏人的大脑，让人智力下降；那个银色的家伙一定是汞，他喜欢在人的胃里睡觉，等待他的兄弟们聚齐，再一举占领人们的肝脏。一想到这，我不由地打了一个寒颤，使出浑身解数想把他们推出门外，但他们纹丝不动，还露出挑衅的笑容。

不过别担心，我的病现在已经好了，因为环保局的叔叔阿姨给我治好了病，他们采取了一系列行动，有的阿姨走向田间，劝告农民伯伯要合理使用农药；有的叔叔来到工厂检测废水排放，安装废水处理装置。小区里安放了电池回收处理箱。渐渐地，我的病好了，再也没有这样的烦恼。

都说水是生命之源，但是如果长期饮用被重金属污染的水，只会危害人们的身体健康。只有大家都行动起来，保护我们的生态环境，才能保障我们都能饮用到健康的水。

指导老师 尹中琴

从红船到飞船

陈于玲 许 娜

小小红船，嘉兴南湖启航 一路北上，锚定我的家乡 长江岸边，红色精神飞扬 六安大地，集结号号角吹响 六安儿女金戈报祖国 山区百姓铁马立功勋

雄鸡一唱天下白 一面鲜艳的五星红旗 从未有过今天的辉煌 南湖一大定乾坤 党的二十大大期日月 从红船到飞船 彰显中国力量

祝融探火，嫦娥奔月 北斗全球组网，奋斗者载人寻海 天和遨游星辰，问天实验舱上天 5G运营畅无阻，支付扫码踏共享 众志成城齐抗疫，共呼吸同命运 攻坚克难全面脱贫，科技创新世界领先 百年奋斗梦已圆，小康社会民欢颜 百年奋斗又前行，现代化强国必建成

一代又一代掌舵人 引领着我们 朝着太阳的方向启航 二十大精神时牢记，征程路上不停歇 欲与天公试比高，强国一代有我在

师 语

